



大会  
安全理事会

Distr.: General  
27 March 2020  
Chinese  
Original: English

大会  
第七十四届会议  
议程项目 31(a)、63 和 70(c)  
预防武装冲突：预防武装冲突  
乌克兰暂时被占领土局势  
促进和保护人权：人权状况及特别报告员和代表的报告

安全理事会  
第七十五年

2020 年 3 月 25 日乌克兰常驻联合国代表给秘书长的信

谨随函转递乌克兰外交部长德米特里·库列巴于 2020 年 3 月 24 日就 COVID-19 对维护国际和平与安全的影响发表的声明(见附件)。

请将本函及其附件作为大会第七十四届会议议程项目 31(a)、63 和 70(c)的文件以及安全理事会文件分发为荷。

常驻代表

大使

谢尔盖·基斯利茨亚(签名)



## 2020 年 3 月 25 日乌克兰常驻联合国代表给秘书长的信的附件

### 乌克兰外交部长德米特里·库列巴就 COVID-19 对维护国际和平与安全的影响发表的声明

2020 年 3 月 24 日基辅

乌克兰人民正遭受外国武装侵略，鉴于 COVID-19 病毒在世界各地蔓延导致流行疫情迅速恶化，乌克兰支持联合国秘书长的和平呼吁。

整整 6 年来，我们一直呼吁侵略国及其武装编队停火，寻求通过各种谈判形式和国际组织落实停火。

我深信，联合国安全理事会作为对维护国际和平与安全负有主要责任的主要机关，应立即将与 COVID-19 蔓延有关的局势视为对国际和平与安全的威胁，敦促各方在所有武装冲突局势中停火，包括在已达成协定、但俄罗斯占领军仍在继续炮击乌克兰停火，并作为优先事项采取措施遏制 COVID-19 蔓延，特别是在武装冲突条件下，尤其关注作战区和包括乌克兰在内的被占领土的局势。

在这方面，各国适当遵守包括人道主义法和人权法在内的国际法准则至关重要。

联合国安全理事会应支持秘书长的呼吁，即加强对受 COVID-19 影响最严重的国家提供人道主义援助，确保国际社会畅通无阻地接触在武装冲突局势中遭受或面临冠状病毒蔓延威胁的民众。

我期待联合国安全理事会呼吁继续努力抗击 COVID-19 威胁，同时确保在实行紧急特殊措施以遏制对各国的威胁与尊重基本人权和自由之间取得尽可能高的平衡。

联合国应继续重点关注弱势群体，包括在联合国系统内，加强国际努力的紧急互动和协调，以消除 COVID-19 流行病及其后果。

---